推 3 (2550)

ГОДА Цена отд ЧЕТВЕРГ 13 ЯНВАРЯ 1944

OPTAH лысковског PANKO MA BRII(6) II. РАТСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

инаден дол издания

Выходит 1 раз в неделю

не медлить с выполнением плана **лесозаготовок**

Главная и ответственная за дача стоит сейчас перед партыйными и советскими органи замиями, церед каждым колхо вом и колхозником—выполнить план лесодровозаготовок. Пать стране и фронту как можно

больше всякого рода древесины. Но надо сказать, что еще ряд руководителей колхозов, советов не подошли по настоя-щему к этому важному вопросу, не мобилизуют колхозные ник, колхозница старается отмассы на выполнение этой первоочередной задачи. Так, Чернухинском совете виесто 60 лошадей работает 42 лошади в Лысковском из 28 лошадей ра-ботает 15, в Гугинском из 37 лопадей — 26.

Такое положение терпимо быть не может. Руководители БОЛХОЗОВ, СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ, СОКретари цервичных парторгани-заций должны мобилизовать всю тягловую силу и колхоз не массы, на выполнение плана лесокровозаготовок

Выполнение плана лесодрово заготовок-долг каждого тру-Больше леса женика тыла. стране и фронту!

A CHIZUMUNHO-MACCUBAR Dadota B Nonxuae

Агитационно-массовая работа в нашем колхозе имени Чкале ва, Великовотого сельсовета сто ит на высоком идейно политическом уровне Из числа партивдовек Агитаторы за 1943 год среди колхозной массы провели 74 громких читки, на которых присутствовало 1196 слушате-лей. В период уборки богатого урожая проведено 59 б сед Колхозники прослушали 19 дов

ладов из интересующие их темы Неплоко в колхозе оборудо вана радиокомната. Ежедневно по утрам и вечерам здесь собираются колхозники прослушать последние известия с фронтов отечественной войны. Кроме это-го, в волхозе ежедневно вывешиваются в витрине газегы. Большое значение в ROIX036 играет стенная газета. За 1943 год выпущено 24 номера стенгазеты и 12 боевых листков. Все эти мероприятия помогли нашему колхозу досрочно справиться с весенним севом, убор-кой урожая и с выполнением государственных заданий.

Сейчас в колхозе развернулось социалистическое соревнование по подготовке к весеннему севу. Вторично производится сортировка семян, ремонт сельхозинвентаря, укомплектую-тся звенья и бригады. В 1944 сельскохозяйственном

году еще шире развернем агитационно массовую работу среди колхознов массы, этим саШире развернем социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу

No. The County Supplement of the County Supple По-боевому готовимся к весне

фронтах отечественнай войны воодушевляют колхозное крестьянство на еще более трудовые подвиги. Каждый колхоздать все свои сили, чтобы своей самоотверженной работой приблизить час победы над гитлеровскими людоедами.

Сельскохозяйственный 1943 год наш колхоз закончил успешно. Весь цикл сельскохозяй-ственных работ был проведен в срок. Колхозники сельхозартели дали слово не подка-чать в работе и в 1944 году. Обсудив обращение передовиков сельского хозяйства, мы деятельно приступили в подго-

товке к третьей военной весне.

На сегодняшний день мы пол-

RHILBENHS 140 Успехи Красной Армии на ностью отсертировали и засы пали семена, отремонтировали сеялки, 24 плуга и другой сельскохозяйственный инвен-

> Большое внимание мы уделяем подготовки крупного рогатого скота к полевым рабогам. В каждой бригаде у нас прикреплено по два бычка, за которыми ведется уход, а также производят необходимые рабоги. Мы уже обучили к хозработам 8 голов скота.

> Еще пире развернем социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весение посевной кампании. Не сдадим темим работы и в 1944 году.

> > колчин. председатель колхоза имени «1 мая», Просеикого сельсовета.

Обязательства выполняют

редовиков сельского хозяйства б организации содиалистического соревнования за образповую подготовку в весеннему севу 1944 года, волхозники но-комсомольского, колхозного Летневского сельсовета решили актива и учителей организован приложить все силы, все стаактива и ј подтотовку к весне. Слова колхозни ков не расходятся с делом. Не теряя драгоценное время колхозники дружно принялись за выполнение своих задач.

нова на сегоднящим день уже рогатого скота второстепенным отрементировали 20 плугов, за-Гделом. Такое положение терпикончили ремовт борон, сеялок мо быть не может. Обучить и другого сельхозинвентаря, 145 крупный рогатый скот к сель-центнеров отсортировано ище-ницы. 1000 возов вывезено на водителя колхоза, колхозника. поля навоза.

Обсудив обращение пе-1 хозе имени Левановского. Колхозники этой сельхозартели уже закончили ремонт сельхозинвентаря, полностью отеортировали овес и пшенипу, 930 возов вывезли навоза.

Закончили ремонт сельхов. инвентаря и Богомоловский кол-

Однако в којхозах совета неблагополучно дело обстоит обучением крупного рогатого скота. Председатели сельхозар телей совершенно забыли об Члены колхоза имени Жда- этом деле и считают обучение Платонов.

Неплохо дело обстоит в кол-1 секретарь сельсовета.

помогаем колхозу

Наша комсомольская зация состоит из 26 человек инвентаря, часть выцелняет передовой колодежи. Каждый другие колхозные работы. комесиолен принимает активное участие в работе колхоза. В 1943 году на полевых работах комсомочения показивати замечательные образцы в работе, на много перевыполняя свои норим. Так, молодая комсомол-ка Тюрина выполняла нормы на 170 и более процентов.

Обсудив на комсомольском собрании вопрос о подготовке к весенне-посевной кампании, ини помежен колкезу своевре. комсомольцы решили в этом менно провести полевые рабо-принять активное участие. Сей-РОДИН. Час некоторые комсомольцы

эргани- участвуют в ремонте сельхоз-Комсомольская организация

взяла шефство над конем.

Члены комсомольской организации и в 1944 сельскохозяйственном году будут по боевому работать на своих колхозных полях. Своей ударной работой помогут нашим защитникам родины в быстрейшей победе над гитлеровскими лю-

CABUHOBA, секретарь комсомольской организации колхоза имени Стадина (Асташиха).

доедами.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 0680Р ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 5 ПО 11 ЯНВАРЯ 1944 ГОДА

ченных боев войска 1-го Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фапистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровен ской области-Рокитно, Клесов, Березно, Людвиполь; районные центры Житемирской области гор. Чуднов, Городница, гор. Янушполь, Любар и Ярунь; районные центры Винницкой области Комсомольское, Липовец, Оратов, Ильинцы, Вороновица и Немиков; районные цент- 100 других населенных пункры Киевской области гор. Тара- тов и железнодорожных станща, Жашкор, Узин, гор. Ржи-щев, Ракитно, Буки, Кагарлык, Се Маньковка и районный центр Каменец-Подольской области город Полонное.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска наносят противнику тяжелый урон в живой силе и технике. Так, 5 января солдат и офицеров, 6 января истреблено свыше 3000 гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов. 175 автомащин и 180 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 оруавтомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием геиерала армии Конева 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За три дия наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 калометров, заняли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области Аджамка, Новгородка и окружили город Кировоград.

Восьмого января наши вой

После многодневных ожесто- ска, продолжая сжимать кольно окружения, быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград - крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг помес огромные потери. Советские войска захватили багатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и слались в илен. Девятого и десятого января наши войска запяли районные центры Кировоградской области Александровка и Каменка-Шевченковская и до

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвиданию группы войск противника, состоявшую из остатков разгромленных одной моторизованной, одной пехотной и трех танковых дивизий. Окруженные войска противника отказались слоуничтожено до 4000 немецких жить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь незначительным и разрозненным группам немцев удалось бежать.

За время боев с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, дия, 120 пулеметов, свыше 445 пулеметов, 94 бронемаши-1000 автоматов и винтовов, 70 ны и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15.000 солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков-150, орудий разного калибра-188, минометов — 242, пулеметов-429, бронемашин и бронетранспортеров - 25, автомашин—2009, мотоциклов—110, лошадей—811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом-

> За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 неиецких тачка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 295 са элетов противника.

от советского информбюро

Оперативная сводка за 11 января

В течение 11 января войска в направлении да САРНЫ форсировали реку СЛУЧЬ и заняли севернее города САРНЫ, железнодорожную станцию / СТПЕЛЬСК южнее города-железнодорожную станцию НЕМОВИЧИ.

Юго западнее и южнее НО-ВОГРАД-ВОЛЬІНСКИЙ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Житомирской области ЯРУНЬ, а так же занили более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КУР. мань, колоденка, раду-лин, мирославль, свино-БЫЧИ, ЖАРЫ, ПОНИНКА, ЖЕ лобнов, можрое, дубровка БУРТЫН и железнодорожные станции ОРЕЛЫ, КОЛОДЕНКА, РАДУЛИНО.

Западнее и юго западнее БЕР-ДИЧЕВА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели не-

наши им, в том числе АВРАТИН, КИгоро- РИЕВКА, СТЕТКОВЦЫ, МОреку ЛОЧКИ, БУРКОВЦЫ, КРАСНОполь, жерквки, погоре-лое, листопадовка.

Южнее БЕЛАЯ ЦЕРКОВЬ наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее и северо-западнее Кировограда, наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких населенных пунктов. По уточненным данным в районе коровограда за время боев с 5 по 8 января включительно. нашими войсками уничтожено: танков — 293, орудий разных — 296, самоходных орудий—40, минометов—121, пулеметов— 445, бронемашин-94, автомашин-978.

Противник потерял только убитыми свыше 15.000 солдат и офицеров.

Нашими войсками захвачены сколькимя населенными пункта- (Окончание см. на 2-ой стр.)

Оперативная сводка за 11 января (оковчание)

следующие трофеи: танков-150, орудий разного калабра-188, минометов-242, пулеметов-429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2009, свиадов с боепринасами, продовольствием и другим всен ным имуществом-19.

На других участках фронта разведка, артиллерийско-минометная перестрелка в ряде пунктов был местного значения.

В течение десятого января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожали 70 немецких танков. В воздушных боях и сгнем земитной артиллерии сбито 78 самолетов противника.

Воин Красной Армии

Иван А ексеевич Сидоров из колхоза имени Пугачева, Малиновского сельсовета с первых дней отечественной вейны по Красной Армии. Не считаясь со своей жизнью тов. Сидоров героически руководит своим отделением и лично сам храбьо дерется с гитлеровским зверем.

Бак лучший воин и сын Родины Иван Алексеевич принят в члены ВКП(б). За выполнение заданий командования в тылу противника и в своей обороне, командиру дивизии, младшему сержанту Сидорову об'явлена благодарность.

Я, как командир подразделения и офицер Красной Армии, выношу благодарность колховникам сельхозартели им. Пугачева и родителям тов. Сидорова воспитание замечательного сына вашей Родины.

С боетым приветом гвардии капитан ДЕМИН

ОВЛАДЕЛИ НОВЫМИ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМИ

Во-время вейны на электро-1 мое дело т. Кукушкина, комного новых работников-жен френтовиков. В большинстве из них не имели никакой специ. альности. Так, Ершакова Т. пришла на завод чернорабочей. Сейчас ова является бригадиром - овещеведом пригородного хозяйства. Т. Ершанова образцево справляется со свеей работой-Замечательно освемла

технический завод № 2 агишло торая уже своему мастерству обучила двух работников. Тов. Майорова К. так же освоив работу на токарном станке обучила этому делу учеников, сама сейчас работает наладчицей.

> Жены фронтовиков своей са моотверженной работой помогаот мужьям беспопланно уничтожать немециих оквупантов.

ШУТОВА. секретарь парторганизации.

OH

Комсомольская организация педучилища

Планово и деловито ставит 1 боевой листок. свою работу комсомольская организация педучилища. Комсо- иы и над повышением своего иольские собрания здесь прохо-проин-политического туровня. дят оживленно. Каждый ком- Они заканчивают изучение книсемолен по учебе соревнуется ги тов Сталина «Великая отемежду собой. Активное участие чественная война Советского члены организации принимают, Союза». казал с бя настоящим воином и в общественной работе. Не- Комсомольцы педучилища которые комсомольцы работают в дальнейшем не сдадут темпы лами комсомольцев регулярно в работе и учебе, вселекут в

Неплохо работают комсомоль

выпускается степная газета и свои ряды передовую молодежь,

Пленум РК ВЛКСМ

10 явваря проходил 11 пле- свих организаций в районе. нум районного комитета комсо! По обоим вопросам были примола. Пленум обсудил два воп няты соответствующие решения, роса: О ведостатках организа- организационно на улучшение политической пработы в ционно-политической работы в комсомольских организациях и низациях и писнерской работы «О недостатиях работы пионер- в районе,

работы в комсомольских орга-

помощь семьям ФРОНТОВИКОВ

Кольозы Чернухинского сельсовета выдали семьям фронто виков 36 кубометров дров, 48 килограми хлеба, отремонтиро вали квартиру и оказали помощь в одежде.

ФИЛИППОВ

Семинар учителей

4 и 5 января с. г. проходил кустового об'единения. Слушатели проработали вопросы прополугодие.

Семинар под руководством месеминар учителей Малиновского годического руководителя тов. Крапивченко прошел активно и деловито. Учителя получили необходимую зарядку для учебно-, граммного материала на второе воспитательной работы на 2-е полугодие.

Обзор международных событий пинанальна

наступление Красной Армии все больше расшатывает германский тыл. На предприятиях ра. стет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра впутренних дел и начальника гестапо Гимилера в Киле, Вильгельмскафене, Эмдене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с непокорными рабочими.

По сведениям американской газеты, в Варшаве на-днях по приговору военного суда растреляно 20 германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял полковник Фон Фрич, сын бывшего начальника ского генерального штаба.

ри. Во время недавних боев в итальянских фашистов. городах Македонии греческие

С каждым днем победоносное патриоты перебили 1735 немемких солдат и офицеров, взорвали 2 железнодорожных моста, уничтожили 11 наровозов и 167 вагонов. В сражениях города Банья Лука части народно-освободательной армии Югославии перебили и ранили около полутора тысяч немцев захватили в плен свыше гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

> Во Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 900 предателей и причинили крупный ущерб предприятиям, работающим на немцев.

Об усилившейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из северной Италии. Итальянские патриоты, несмотря В Греции, Югославии и в на осадное положение, ежеддругих захваченных фашистами невно совершают вооруженные сгранах партизаны наносят не- нападения на гитлеровских солмецким войскам большие поте- дат и офицеров, а также на

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

RPABNALHO AODIOTOBNIP CONOMY N MAKKHY DAR СКАРМЛИВАНИЯ СКОТА ДУРМАШКИН главный зоотехник Райзо

В интересах скорейшего раз-такие способы обработки соло- Не трудно приготовить и грома гиглеровской Германии мы, которые намного удучшают так называемый «самопрелый требуется сгрожайшая эконо- ее кормовое качество— питатель- корм». Для этого соломенную мия расходования зернофуража для скота колхозов и колхозников. Зерно требуется в большом количестве как для нужд конского состава Красной Армии, так и для продовольствия должна быть 3-4 сантиметра, бойнов и населения городов сел освобожденных районов.

В ряде колхозов нашего райодостаток концентрированных и кадии слеми 30-35 сантисочных кормов Вот почему правлениям колхозов вужно пятком, которого надо брать по теперь же принять меры к экономному и лучшему исполь- соломы в оставляют на 6-8 известнование озимой соломы. точной воды на наклоними дезованию имеющегося запаса фуража и к замене недостающих концентратов грубыми кормами -- сеном, соломой и мякиной. Так, например, овес испельзуется полнее, если к сдаче овса примешивать 1,8-1,6 кгр. соломенной сечки длиной 2 сан тиметра.

Некоторые сорта яровой со

несть и поедаемость.

Простайший способ - это резка соломы и сбваривание из-Для рогатого скота длива резки а для логмадей 2-9,5 санти-MCTDOB.

Измельченную солому уклана в текущем году имеется не- дывают послойно в ящики или метров, обливают врутым кивесу в 1.5-2 раза больше, чем часов За время обработим рез- Делается это так. Устранвается сках и дают в кори скоту.
ка начинает слегка бродить, ящик глубиней екело 1 метра Известнование соломы повыделается мягче, ароматнее и скот поедает се охотнее.

веплоды, то их мелко нарезают дачу корма. (При этом надо новится почти равной с сеном. и тщательно перемешивают с иметь ввиду, что 100 килограми Нормы скариливания обрасоломенной резкой. Корнеплод- сухой соломы резна может быть батываемой соломы во влажном

резку плотно укладывают в ящики или облицованные ямы, поливая водой примерно 60-75 проц от веса соломы и прибавляют немного мучнистого корма (посыпка или отруби), покрывают щитом с небольшим грузом и оставляют на 3-4 дня. Происходит брожение с нагреванием до 30-35 градусов, и селома приобретает аро матный кисловатый вкус.

Нестольно более сложне, но онвитлоффе вокодиви и отв слается мягче, ароматнее и и разделяется мерегеродками нает ее интательность в $1^{1}/_{2}$ —2 кот поедает ее охотнее. На 4—6 частей. Каждое отдерава, т е. питательность ржа. Если скармливаются еще кор- дение рассчитано на суточную ней и пшеничной соломы ста-Некоторые сорта яровой со солома делается вкуснее.

делают стеки—выпускиме отности мало отличаются от сена специальные кормозапарники среднего качества.

Солома озимых хлебов и пробес и тельной степени обезвреживает в ящик слоями в 30—40 сан-пограим. Скармливать ее луч.

делают стеки—выпускиме отножно скармливать 18—20 кинки нериод порожами выде круг и лошадям в сущки поражи в специальные кормозапарники верстия с пробками ввиде круг обработка парем не только разной палки высотой 1 метр. Напрами, обработка парем не только разначи резанную солому закладывают грамм, общам взрослым —дого скота—10—15 килорозапарники пораздо грубее и тельной степени обезвреживает в ящик слоями в 30—40 сан-пограим. Скармливать ее луч.

Зам. редактора Г. В. мишина

«известновым молоком» — те. 9-10 килограмм негашеной извести Для погружения резки в раствор всего требуется примерно 9 литров воды на 1 килограмм сухой резки. Полу чается, примерно однопроцентный раствор извести. После заполнения ящика на солому кладут доски и груз, чтобы вся измельченная солома по грузилась в раствор. В первые два дня солому перемещивают. Через 3—5 сутов корм готов, его вынимают из ящика, тщательно промывают в особом ящике в воде, затем держат — 3 часа для стечения избы-

слой сначала водой, а потом поения животных. Иногда часть животных отказывается послать негашеной навестью. На 100 известковую солому. Чтобы прикилограмм сухой соломы идет учить этих животных в ней, в первое время ее нужно чемлибо сдабривать (концкормамисолью) или смешивать с сеном. После двух-трех дач животные привывают к известковой соломе и охотно ее поедают.

Мякину остистых сортов хлебов надо давать крупному рогатому скоту после хорошей пропарки ее горячей волой. чтобы сделать мягче. Лошадям не следует давать остистой мя-KUBЫ.

Пыльную мякину перед дачей пропускать через веялку. Для лучшей поедаемости мякинадо смачивать горячей водой или пропаривать.

Солому на подстилку также следует резать на части при-мерно 5 сантиметров длины. Это повышает влагаемость соломы и сокращает почти вдвое расход ее на подстил, улучшая качество навоза.

Правильной подготовкой корвый сок процитывает резку и заложена в 1,1 кубометр). На виде таковы: крупному рога-солома делается вкуснее. — зане ящика в углах отделений тому скоту и лошадям в сушки и расходованием—съэкономим

madelia di Les

менее патательны. Разработаны ее от грибков и ржавчины. Тиметров и заливают каждый, ше до других кормов и до MII-03539 Город Лысково, Горьковской области, типография газ. «Водьшевик.» Адрес редакции: М.-Советская улица, дон № 9 Ж. телефонов 1—51, 99